
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 
SITZUNG VOM 25.10.2023 

 

anwesend: Niklas, Ida, Nele, Julius, Tom, Annelie, Marcus, Phillipp*, Richard*, Fabian*, Lara*, 
Lasse*, Jonathan* 

fehlend: Anton (e), Robert (e), Lynn* (e), Vanessa* (e), Antonia (e), Franz (e), Rebecca* (e), 
Chiara* (e), Roman 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Tim, Luca 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

Ida hat Süßes mitgebracht, da ihre erste Sitzung 

Nele & Niklas hatten Geburtstag (alles Gute noch! :D ) 

 

 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 18.10.2023 
unter den in der Sitzung genannten Änderungen auf der Webseite zur Verfügung zu 
stellen. 

11/0/2 → angenommen 

 

TOP 2: BERICHTE 

StuRa 

- beschlussfähig mit 2/3 Mehrheit 

- Rechenschaftsbericht für Beauftragte stud. Beschäftigte 

- Tagesordnung wurde mit 1 Änderung beschlossen und Bestätigung Protokolle 

- Anträge: „Keine Zusammenarbeit mit Unterstützern des Terrorismus“ 

→ einige AGs hätten keine (finanzielle) Unterstützung mehr erhalten → Antrag wurde nicht an-
genommen, da dies zu viele AGs betreffen würde 

- Eilantrag als Reaktion auf diesen Antrag (angenommen): Stellungnahme zum Krieg in Israel / 
Palästina 

- Haushaltsausschuss sowie Wahlleitung wurden neu gewählt 

- Referat für Kultur, Referat für Ökologie, Beauftragte für studentische Beschäftigte, Beauftragte 
für Antifaschismus auch neu gewählt 

- 2 Anträge aufgrund vorangeschrittener Zeit erneut vertagt 

 



TOP 3: ERSTIFAHRT 

- allgemeine Infos und Packliste früher an Erstis geben 

- Unterkunft war generell sehr schön 

- Wanderung besser vorbereiten, FSRlis mehr Infos geben 

- Filmschnitt → Verantwortung und Zeitslot klären 

- Essen: Essensideen an sich ziemlich gut; Logistik bei Wraps kritisch; Chili etwas scharf (Schärfe 
lieber am Ende zum selber Reinmachen); große Auswahl bei Frühstück gut; Kommunikation bzgl. 
Essensmengen war schwierig; insgesamt etwas zu wenig Essen 

- fleischfreies Essen wurde verschieden aufgenommen, insgesamt eher positiv. FSR-interne Prob-
leme sollten möglichst nicht bei solchen Aktivitäten aufkommen 

- Essenssituation für Anreise- und Abreisetag besser kommunizieren 

- Packliste mal aktualisieren 

- Mischeflaschen müssen beschriftet werden! 

- Anzahl an Schlafplätzen hat sich aufgrund Umbau geändert 

- Am Anfang eventuell Kennenlernrunde, Wandergruppen mischen? 

 

→ für genaueres Feedback s. Idas Sammlung in der Cloud 

 

TOP 4: FINANZEN 

- Kontostand: 5621,41 Euro 

- Sticker sind angekommen und bezahlt 

- einige Fakultätspullis wurden noch nicht abgeholt 

- Finanzbeschlüsse zur SAP s. unter „TOP 6: Semesterauftaktparty“ 

 

TOP 5: SEMESTERAUFTAKTPARTY 

- Moritzbastei hat spontan gemeldet, dass der 07.11. als Termin gehen würde 

- wollen wir eine SAP am 07.11. durchführen? 

- relativ spät für Werbung, Förderungen fallen teilweise weg, da jetzt etwas spät für Anträge 

- am 08.11. ist Erstiklausur, somit kommen wahrscheinlich wenig Erstis von uns 

- jedoch wäre es schade, die SAP ausfallen zu lassen, organisatorisch wäre es auch noch machbar 

 

→ Meinungsbild: Wollen wir die SAP am 07.11. unter den Bedingungen durchführen? 

 Ja: 10 

 Nein: 2 

 

- DJs und Startzeit müssen noch geklärt werden (DJs anfragen: Luca, Marcus, Phillipp) 

- Tickets: Online-VVK (zzgl. VVK-Gebühr seitens des Betreibers), Abendkasse 

- Preis: 3€ Erstis / 5€ andere Studis / 8€ extern 

- evtl. Flyer am Hauptcampus für mehr Erstis (→ Marcus?), Flyer + Plakate schon designt, es 
fehlen noch abschließende Infos (s. oben) 

- Menschen für die Schichten müssen sich noch finden! 

 



 

GO-Antrag auf Sitzungsverlängerung um 30 Minuten 

Keine Gegenrede 

 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, die Semesterauftaktparty des 
Wintersemesters 23/24 am 07.11.2023 in der Moritz Bastei (Angebot 2) auf Basis der 
Angaben folgender Gründe zu veranstalten (siehe Auswahlschreiben für nähere Erläu-
terung). 

7/0/0 → angenommen 

 

[Anm: PROTOKOLL ERST HOCHLADEN, WENN DIESES AUSWAHLSCHREIBEN DA IST UND DEN 
TEIL MIT NIKLAS WIEDER RAUS NEHMEN!!!] 

 

Der FSR C&M beschließt, bis zu 2400€ für die Winter Semesterauftaktparty, insbeson-
dere für Raummiete, Security, Werbung, Technik, DJs, Gema und Sonstiges, auszuge-
ben. 

7/0/0 → angenommen 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, eine Handkasse für den Verkauf von Ein-
trittskarten im Rahmen der Semesterauftaktparty am 07.11.2023 zu führen. 

7/0/0 → angenommen 

 

 

 

TOP 6: SONSTIGES 

- Termin für FSR-Vernetzungstreffen 

- Termin für Nachhaltigkeitstreffen kommt noch 

 

 

Sitzungsende: 20:57 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


